

Muebles de ocasión? Plaza del Angel 6.
LA HIGIENICA
Agua vegetal de Arroyo, premiada en varias exposiciones con medallas de oro y de plata; la mejor de todas las empujadas hasta el día para restablecer precisamente a los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel ni la ropa; es intensiva, tónica y refrescante en su uso; grado, lo que hace que pueda usarse en la mano, como si fuera la más recomendable brillantísima. Venta en ferreterías y peluquerías de Madrid y provincias. Depósito central: PRECIADOS, 56, PRAL.

PROBAP LAS CREMAS MARIE BRIZARD

FRANCIA EN MARRUECOS

Los chorfas de Wadzan

Desde el triste y célebre Tratado anglofrancés, la Prensa europea de las dos potencias ha prestado la atención a los análisis de las dotes colonizadoras: (1) de Francia, y salvo los franceses, que dan por conquistado a Marruecos, todos coinciden en la creencia de que nuestros vecinos fracasaran por falta de aptitudes y por el especial modo de ser de los ismarroques.

Etimológicamente la Argelia es la continuación de Marruecos; pero allí colonizaron los españoles subyugando al indígena, y aquí, por mayor afinidad de raza, costumbres de intereses y mutuas necesidades de defensa, españoles y moros opusieron una resistencia pasiva, pero invencible, que consolidó un tanto nuestro averiado prestigio, con el consiguiente menoscabo de Francia.

Y no es decir que caminen mal, o torpemente, no. Van tan derechos al objetivo que han de lograr más de lo que pensamos todos en un principio.

Pero de esto a la victoria hay gran distancia.

Y la hay mayor, porque el articulado del Convenio del 8 de abril constituye angustias aspiraciones de Francia, reduciéndola a tratar con Muley Abd-El-Aziz, y a sostener una soberanía que desataca la mayoría del Imperio.

En estas condiciones irán lejos, por su capital y por los lazos de usura que como tela de araña envuelve al poder; pero con notoria aversión del país, que puede llegar a una rebelión tan fuerte como la de todos los europeos, porque el indígena genéricamente nos denomina *churfa*.

El arma de los dos filos de las rebeliones, que tan bien han manejado ingleses y franceses para sus finalidades políticas, sirve hoy para fraudar las ambiciones de Francia, que en más de una ocasión pudo dar un golpe político de trascendencia y tal vez beneficioso para el país, sirviéndose para ello del difunto chejif de Wadzan, pero falló el valor y el conocimiento del terreno que viciaba ahora infundadamente, quedó reducida al triste papel de las circunstancias.

Esto merece una explicación más sucinta. Durante el reinado de Muley Hassan, que ahora se considera un sabio, comparado con el hijo, la lucha de influencia entre Inglaterra y Francia llegó a su apogeo, traduciéndose en rebeliones que hicieron al país pensar en un cambio de dinastía, que en la actualidad tiene mayor cuerpo, por causa de haberse la leyenda, y la región NO. acorrió la idea de proclamar al chejif de Wadzan por su mayor pureza de ascendencia y el prestigio, que en aquel entonces (1876) rayaba en veneración muy merecida, pues era hombre superior a su época.

Esto dio margen a cierta tirantez de relaciones entre Muley Hassan y el difunto chejif, el cual, extremo de la nota de pondor y desmerecer, llegó a solicitar de Inglaterra y Francia una protección que no le dejara de aquellas posibilidades, para tranquilidad del Sultán, petición que, como sabemos, fue rechazada por ambos países, alegando imparcialidad y afecto a un poder del cual conseguían poco.

Aquella mujer conocía la debilidad de su carácter, docil como el de un niño; el fermento de ambiciones y descontento de la masa popular, y la ambición exagerada de los franceses, que lo harían juguete de la misma, y, como digo, supo alejarlo de la política, aunque algo lesionado en su prestigio, a causa de aquella intimidad con los europeos.

Francia, pues, perdió la jugada, quedando en el lugar secundario que siempre tuvo, llegando su desdicho hasta el olvido de su protegido; pero el chejif murió; los hijos, Muley Ali y Muley Hamed, se hicieron hombres, educados a la europea, dentro de la pureza del rito musulmán, y bien poco daban a sus protectores, hasta que el convenio del 8 de abril, los puso en prioridad de condiciones, y se vieron ellos, en camino de una conquista pacífica, pero efectiva.

Entonces, los franceses, no los chorfas, han luchado entre el halago y el olvido, pues hasta la fecha no tienen plan seguro para arrojar a Muley Abd-El-Aziz, y después de permitir que El Sharnan, en convivencia con el ministro de Estado, los preparara de un terreno que legitimamente les pertenecía, se compararon el despojo prologado al testamento, pero concediendo la Legión de Honor a los dos chorfas.

En España todo esto lo consideramos como habilidades de Francia, que somos los únicos en concederle talento colonizador; pero es una torpeza de a folio, y día ha de tener, tal vez no lejano, en que los descalabrados de su política modifiquen nuestras apreciaciones.

Hoy, a pesar de las victorias diplomáticas (2) de M. Taillandier, se murmuran ciertas desdichas, y tal vez terminen concluyendo en el candorero a los chorfas de Wadzan con idénticas pretensiones que en 1876; pero Muley Ali y Muley Hamed, que son los caracteres que están educados a la europea y que hacen bien a reconocer el talento clarísimo de su madre, seguirán indiferentes a los halagos venales de soberanía, y, pese a Francia, continuarán consagrados a su vida espiritual, sin hacer el juego de noche y sin exponerse a los vilipendios y desdichos de Muley Abd-El-Aziz.

Como la bancarrota de Francia no ha de tardar mucho, y las de España a todos los medios que a su alcance se dispongan, bien será que sepamos como caminan los asuntos ismarroques, para no hacer su juego, ni beneficiar a culpa nuestro abandono y desdichos.

Tal como están las cosas, estamos en mejores condiciones para seguir esperando, que en la espera y el abandono he-

laremos el triunfo de nuestra causa, si guardamos un poco de actividad para el momento psicológico.

Esa llegar después de una explosión de pasiones.

Esperemos sin alarmas.

Francisco Ruiz López.
Tánger, Marzo 1905.

HUESPED REAL

El duque de Connaught.

El jueves, a las once y cuarto de la mañana, llegará a Madrid S. A. el duque de Connaught. No le acompañarán ni la duquesa ni sus hijas, como han dicho algunos periódicos. Viene solamente con S. A. el general Sr. J. Maxwell.

El hermano del Rey Eduardo de Inglaterra viajará en un tren especial formado por el gran vagón comedor y el coche salón G. Z. del tren real, los cuales salieron ayer para Málaga, en donde se pondrá a sus órdenes el general Bando, ayudante de S. M., que salió anoche al efecto de Madrid.

Además del general Bando, acompañará en Madrid al duque, en concepto de gentil-hombre grande de España, el duque de Montellano.

El duque se hospedará en las habitaciones de la planta baja, donde estuvo el ministro de Estado.

El jueves habrá en Palacio, en su honor, un banquete de unos 60 cubiertos, en el comedor de gala. Asistirán la Familia Real, el Presidente del Consejo, el ministro de Estado, tal vez el de Marina, la Embajada inglesa, los capitanes generales, la alta servidumbre del día, y los jefes de Palacio.

El viernes se verificará una excursión a uno de los sitios reales, no designado aún, y el sábado abandonará Madrid el regio huésped.

CONTRA LA EMIGRACION

Coruña 20.

Sospechando el capitán de la Guardia Civil D. José Agudo que se trataba de defectuar un embarco clandestino de emigrantes para la Habana en el transatlántico *Santo Domingo*, después de haber girado una visita al buque y reconocido la documentación de los viajeros que viajaban en condiciones legales, ordenó que fueran en condiciones legales, sitúan el litoral y los muelles, rampas y demás puntos donde se verifican estos embarcos.

Produjo esta medida inusitada enorme revuelo y alarma entre los que se dedican a este tráfico.

Poco después apresaba la benemérita a espaldas del hospital Militar a cinco emigrantes, mientras muchos sospechosos se alzaban en los muelles.

La benemérita hizo fuego contra los tripulantes intimidados la vuelta a tierra; pero sin hacer caso de las intimaciones se alejaron, arrojando todos al transatlántico.

El capitán pidió a la casa consular que le diera la lancha de vapor para ir a bordo; pero no quiso acceder, y sólo tras largas dilaciones consiguió el capitán que se le proporcionase la falta de la comandancia de Carballo.

Salio entonces con la benemérita en persecución del *Santo Domingo* cuando ya perfecía con buena marcha, siendo imposible darle alcance.

Mientras tanto, a bordo del mismo buque un emigrante asturiano abofeteaba al teniente de la Guardia Civil que reconocía los documentos.

Se lo trajo a tierra e ingresó en la cárcel con los demás detenidos.

Es muy elocuente la conducta del capitán y se espera que el Gobierno adopte energicas medidas contra la emigración.

EL CORRESPONSAL

LOS EXPORTADOS. ES UN NAJANIA

EL MITIN DE VILLARREAL

Castellón 20.

Regreso de Villarreal, donde se verificó el anunciado mitin.

El acto celebróse en la plaza del Mercado, y estuvo concurrencísimo.

Asistieron al mismo numerosas representaciones, Compañías, Sindicatos, etc., y un gentío inmenso.

Presidió el alcalde de la población, acompañado por las representaciones antes dichas.

Comenzó el acto explicando el alcalde el objeto del mitin y dando las gracias por sus trabajos en pro del mismo, a ciertas personas que le han ayudado.

Lee gran número de adhesiones.

Latorre, médico, pide protección para los exportadores de naranja, y la baja de las tarifas ferroviarias, único modo de que pueda ser conquistado el mercado nacional.

Jimeno, notario, aboga por lo mismo, extendiéndose en consideraciones para probar la justicia que asiste a los agricultores, y la necesidad de que en las altas esferas sean atendidas las quejas de dicha clase.

Reconoce la complejidad de toda obra económica, y singularmente cuando se trata de asuntos comerciales, que se basan en el principio de reciprocidad.

Reclama la unión de los agricultores, afirmando que la razón de todo éxito estriba en las fuerzas que la asociación presta.

Recomienda se sancione la campaña emprendida por la Federación Agraria de Levante, a cuyo presidente dedica elogios.

El doctor Lasala, con facilidad de palabra, abunda en iguales razones que el señor Jimeno, reconociendo que se precisa trabajar mucho para evitar la ruina que amenaza a la agricultura, y especialmente al ramo de la producción de la naranja.

Hay que hacer comprender al Gobierno—dice—que no somos una tribu marroquí.

Duélese de que en la Junta de evaluación de los aranceles no tenga representación la agricultura, como si deliberadamente se la quisiese postergar.

Protesta de que se intente gravar a los abonados con derechos de aduana, ya que un impuesto del solo 5 por 100 representaría para Villarreal 40.000 pesetas anuales de aumento.

Concluye proponiendo la unión con la Federación Agraria Levantina y la aprobación de sus resoluciones.

El vocal de dicha Federación, Sr. Castell, pronuncia un elocuente discurso.

Compara el estado de la agricultura nacional con el de otros Estados, citando cifras y datos de una lógica abrumadora.

Alburquerque, director de *Los Mercados*, se adhiere en breves frases a los acuerdos que el Sr. Latorre, Sr. Jimeno, vocal de la Cámara Agrícola Valenciana, había largamente acerca del objeto de la reunión.

Dice que hay que oponerse a la imposición del 5 por 100 de derechos sobre los abonados agrícolas, y se compromete a combatir dicha ley desde el Senado.

Concluye proponiendo la creación de Sindicatos.

Francisco Berlanga, presidente del Sindicato

UN TRATADO

Francia, Italia e Inglaterra

Paris 20.

Por conducto fidedigno he logrado saber que en breve se hará público un tratado, por el cual, Francia, Italia e Inglaterra reconozcan la neutralidad de Abisinia.

Es importante y sintomático, que dichas naciones no hayan contado con Alemania para resolver este asunto.

Añade el mismo tratado que Francia declara a Djibuti puerto franco.

—La misma persona que me da las anteriores noticias, me dice que ha visto una carta particular de Fez en la que se afirma que la parte intransigente del Maghzen está creando una viva agitación contra la petición de Francia referente a administrar las aduanas del Imperio.

Blasco.

EN CEUTA

TRAGEDIA CONYUGAL

En una casa del campo exterior ha ocurrido ayer un horrible drama.

Los vecinos de Ceuta Antonio Montero, su esposa, Ana Rosa, y el criado Antonio, han sido hallados muertos en dicho campo.

Como quiera que por este momento bastante malhecho, al pronto se supuso que aquellos habían sido víctimas de éstos.

Esta primera hipótesis fue pronto desechada, pues las diligencias sumarias practicadas, corroboradas por la disposición en que han sido hallados los cadáveres, han esclarecido el crimen desarrollado, que al principio apareció envuelto en el más impenetrable misterio.

El cadáver de Ana Rosa ofrecía un aspecto aterrador. Su cabeza se hallaba casi separada del tronco, encontrándose la tierra humedecida por la sangre que en abundancia vertió.

La desventurada mujer estaba embarazada y próxima a dar a luz.

Cerca de ella se encontraba también degollado el cadáver del criado Antonio.

En la primera habitación de la casa donde se desarrolló la tragedia se encontró el cadáver de Antonio Montero.

Este se había suicidado después de dar muerte a sus víctimas.

Para llevar a cabo su resolución se dio muerte con una escopeta que se colocó entre las piernas, tirando del gatillo por medio de una correa que se sujetó al pie.

Montero presenta una profunda herida bajo la barba.

El proyectil le perforó el cráneo, destruyéndolo horriblemente.

Los cadáveres han sido conducidos al hospital Militar, donde se los practicarán las autopsias.

La tragedia desarrollada ha impresionado mucho al vecindario de Ceuta, y es objeto de apasionados comentarios, pues los protagonistas eran muy conocidos.

EL CORRESPONSAL

GRAN MUNDO

En el Palacio de los marqueses de Argüelles.

Anteanoche se abrieron por primera vez para una fiesta grande las puertas de La Huerta.

La instalación que requería tan espaciosa morada y sucesivos lutos de familia han sido causa de que hasta ahora no se hubieran abierto las puertas de aquel magnífico palacio, donde vivió antes uno de los más ilustres hombres políticos de nuestra época: D. Antonio Cánovas del Castillo.

La falta de espacio nos impide, a pesar nuestro, dar hoy detalles de la instalación de tan rica casa, cuyos salones se llenaron anoche de las personas que iban a felicitar a su amable dueña con el motivo de celebrar su santo.

La marquesa de Argüelles, que recibía a los concurrentes en el hall, iluminado con profusión de luces, vestía una primorosa *toilette* de color amarillo, cubierta de encasadas *duchesse* y punto de Inglaterra, y lucía un collar de perlas enormes, regalo de marqués de Argüelles, y un aderezo de brillantes, formando tres lazos Luis XVI, con que la obsequiaran sus hijos.

La gentil Amalia, que ha heredado la amabilidad de su madre, se ocupaba con suma gracia de todas las personas allí presentes, haciendo los honores con cierto asombroso en una muchacha tan joven.

Hasta las doce de la noche la juventud se entretenió en bailar valses, y melodones en el salón de los tapices de Aubusson.

Entre la distinguida concurrencia llamaban la atención algunas señoras por su hermosura y su elegancia: la duquesa de Tetuán, que vestía de rosa, y cuya belleza espectral es don de familia; la encantadora señora de Fernández de Henestrosa (don Francisco), que por un reciente luto de familia llevaba un vestido negro y blanco; la señora de Torriente, que con sus las simpatías por su agraciado trato, y la señora de Lázaro Galdiano, que daba prueba una vez más de su buen gusto y justificaba su merecida fama de elegancia; sus amigos celebraban mucho su alivio y su vuelta a sociedad.

También estaban las duquesas de Valencia, Noblejas y viuda del mismo título, marquesas de Aguilar, Prado Alegre, Fenoglio, Villamediana, Casa-Torre, Laguna y Culler, condesas de la Encina, Oliva de Gaytan, Mayorga y Balazote.

Vizcondesas del Castillo de Genovés y Laguna.

Señoras y señoritas de Pardo Bazán, Le Motheux, Bernádez de Castro, Pidal, Ezequiel, Otero, O'Shea, Diaz Martini, Santos Guzmán, Mesa de la Cerda, Domínguez, Ramos Power, Zapata, Martínez, Argüelles, Alendreslazar, G. Castellón y Entría, Vázquez Barros, Quiroga, González Alvarez, Marín y Aguilera, Jimeno de Flaquer, Queipo de Llano, Orozco, y muchas más que sentimos no recordar.

El sexo femenino tenía también brillante representación, figurando en él el gobernador del Banco de España, el ministro de Agricultura, el representante de Cuba y varios hombres políticos y escritores.

En el comedor se sirvió un *buffet* con la esplendidez tradicional en aquella casa.

Otras recepciones

Testamento impugnado.

Segue su curso la tramitación referente al testamento ológrafo otorgado por un título de Castilla, recientemente fallecido, y de la cual dista cuenta a nuestros lectores.

No se trata de la desheredación del título de Castilla, sino de la Grandeza de España, pues los títulos no pueden seguir otro orden que el de primogenitura, cuando son de familia, debe huir de las Redacciones con este punto. Hay mujeres periodistas en España?

Ustedes lo sabrán.

Ramiro de Maeztu.

DEL GRAN MUNDO

UN TRATADO

Francia, Italia e Inglaterra

Paris 20.

Por conducto fidedigno he logrado saber que en breve se hará público un tratado, por el cual, Francia, Italia e Inglaterra reconozcan la neutralidad de Abisinia.

Es importante y sintomático, que dichas naciones no hayan contado con Alemania para resolver este asunto.

Añade el mismo tratado que Francia declara a Djibuti puerto franco.

—La misma persona que me da las anteriores noticias, me dice que ha visto una carta particular de Fez en la que se afirma que la parte intransigente del Maghzen está creando una viva agitación contra la petición de Francia referente a administrar las aduanas del Imperio.

Blasco.

EN CEUTA

TRAGEDIA CONYUGAL

En una casa del campo exterior ha ocurrido ayer un horrible drama.

Los vecinos de Ceuta Antonio Montero, su esposa, Ana Rosa, y el criado Antonio, han sido hallados muertos en dicho campo.

Como quiera que por este momento bastante malhecho, al pronto se supuso que aquellos habían sido víctimas de éstos.

Esta primera hipótesis fue pronto desechada, pues las diligencias sumarias practicadas, corroboradas por la disposición en que han sido hallados los cadáveres, han esclarecido el crimen desarrollado, que al principio apareció envuelto en el más impenetrable misterio.

El cadáver de Ana Rosa ofrecía un aspecto aterrador. Su cabeza se hallaba casi separada del tronco, encontrándose la tierra humedecida por la sangre que en abundancia vertió.

La desventurada mujer estaba embarazada y próxima a dar a luz.

Cerca de ella se encontraba también degollado el cadáver del criado Antonio.

En la primera habitación de la casa donde se desarrolló la tragedia se encontró el cadáver de Antonio Montero.

Este se había suicidado después de dar muerte a sus víctimas.

Para llevar a cabo su resolución se dio muerte con una escopeta que se colocó entre las piernas, tirando del gatillo por medio de una correa que se sujetó al pie.

Montero presenta una profunda herida bajo la barba.

El proyectil le perforó el cráneo, destruyéndolo horriblemente.

Los cadáveres han sido conducidos al hospital Militar, donde se los practicarán las autopsias.

La tragedia desarrollada ha impresionado mucho al vecindario de Ceuta, y es objeto de apasionados comentarios, pues los protagonistas eran muy conocidos.

EL CORRESPONSAL

GRAN MUNDO

En el Palacio de los marqueses de Argüelles.

Anteanoche se abrieron por primera vez para una fiesta grande las puertas de La Huerta.

La instalación que requería tan espaciosa morada y sucesivos lutos de familia han sido causa de que hasta ahora no se hubieran abierto las puertas de aquel magnífico palacio, donde vivió antes uno de los más ilustres hombres políticos de nuestra época: D. Antonio Cánovas del Castillo.

La falta de espacio nos impide, a pesar nuestro, dar hoy detalles de la instalación de tan rica casa, cuyos salones se llenaron anoche de las personas que iban a felicitar a su amable dueña con el motivo de celebrar su santo.

La marquesa de Argüelles, que recibía a los concurrentes en el hall, iluminado con profusión de luces, vestía una primorosa *toilette* de color amarillo, cubierta de encasadas *duchesse* y punto de Inglaterra, y lucía un collar de perlas enormes, regalo de marqués de Argüelles, y un aderezo de brillantes, formando tres lazos Luis XVI, con que la obsequiaran sus hijos.

La gentil Amalia, que ha heredado la amabilidad de su madre, se ocupaba con suma gracia de todas las personas allí presentes, haciendo los honores con cierto asombroso en una muchacha tan joven.

Hasta las doce de la noche la juventud se entretenió en bailar valses, y melodones en el salón de los tapices de Aubusson.

Entre la distinguida concurrencia llamaban la atención algunas señoras por su hermosura y su elegancia: la duquesa de Tetuán, que vestía de rosa, y cuya belleza espectral es don de familia; la encantadora señora de Fernández de Henestrosa (don Francisco), que por un reciente luto de familia llevaba un vestido negro y blanco; la señora de Torriente, que con sus las simpatías por su agraciado trato, y la señora de Lázaro Galdiano, que daba prueba una vez más de su buen gusto y justificaba su merecida fama de elegancia; sus amigos celebraban mucho su alivio y su vuelta a sociedad.

También estaban las duquesas de Valencia, Noblejas y viuda del mismo título, marquesas de Aguilar, Prado Alegre, Fenoglio, Villamediana, Casa-Torre, Laguna y Culler, condesas de la Encina, Oliva de Gaytan, Mayorga y Balazote.

Vizcondesas del Castillo de Genovés y Laguna.

Señoras y señoritas de Pardo Bazán, Le Motheux, Bernádez de Castro, Pidal, Ezequiel, Otero, O'Shea, Diaz Martini, Santos Guzmán, Mesa de la Cerda, Domínguez, Ramos Power, Zapata, Martínez, Argüelles, Alendreslazar, G. Castellón y Entría, Vázquez Barros, Quiroga, González Alvarez, Marín y Aguilera, Jimeno de Flaquer, Queipo de Llano, Orozco, y muchas más que sentimos no recordar.

El sexo femenino tenía también brillante representación, figurando en él el gobernador del Banco de España, el ministro de Agricultura, el representante de Cuba y varios hombres políticos y escritores.

En el comedor se sirvió un *buffet* con la esplendidez tradicional en aquella casa.

Otras recepciones

Testamento impugnado.

Segue su curso la tramitación referente al testamento ológrafo otorgado por un título de Castilla, recientemente fallecido, y de la cual dista cuenta a nuestros lectores.

No se trata de la desheredación del título de Castilla, sino de la Grandeza de España, pues los títulos no pueden seguir otro orden que el de primogenitura, cuando son de familia, debe huir de las Redacciones con este punto. Hay mujeres periodistas en España?

Ustedes lo sabrán.

Ramiro de Maeztu.

DEL GRAN MUNDO

ESTADO

Ratificando el convenio de arbitraje celebrado entre España y Suda.

Plenipotencia a favor del ministro de Estado para canjear la anterior ratificación.

—Trasladando a la Legación de España en Santiago de Chile a D. Manuel María Aranguren.

—Concesiones de condecoraciones ya acordadas.

—Varias cartas reales.

LOS YANQUIS EN FILIPINAS

SOBRE LA ANEXION

Paris 20.

Cablegramas de Washington comunican que se temen graves disturbios en Filipinas, con motivo de haber publicado Mr. Taft, ex gobernador de dicho archipiélago, una carta anunciando que los Estados Unidos tienen la intención de conservar definitivamente las islas como una colonia americana gobernada desde Washington.

Como esta carta contradice todas las promesas anteriores, se cree en los Estados Unidos que el partido de la Independencia, muy poderoso, responderá a dicho anuncio de anexión con un movimiento insurreccional y la guerra civil.

Blasco.

DE BERLIN

La boda del Kronprinz.

Circulan rumores de haberse desistido de la boda del Kronprinz con la Princesa de Mecklenburgo, a pesar de que los novios están enamoradísimos el uno del otro.

Dícese que el Kaiser se opone ahora a la boda, alegando razones de carácter delicado, referentes a la madre de la novia.

El Kaiser en la Embajada francesa.

Berlin 20.

La visita del Emperador Guillermo a la Embajada francesa es motivo de muchos comentarios.

Según parece, el objeto que llevó el Kaiser al visitar al ministro de Francia en esta capital, fué el de tener con él una larga conversación referente a los asuntos marroquíes.

EL CORRESPONSAL

FIESTA POPULAR

INAUGURACION DE UN CAMINO

Villacarrillo 20.

Ayer, con motivo de la inauguración del camino vial que enlaza en la carretera de Albalade y Jaén, y conduce hasta el hoy inaccesible pueblo de Linares, se verificó en dicha villa una gran fiesta popular, costeada por dicho Ayuntamiento en conmemoración del acontecimiento que se celebraba.

Asistieron, previa invitación del digno alcalde de la mencionada población, D. Juan María Rojas, muchísimas personalidades de esta ciudad y de los pueblos limítrofes, entre los que se contaban D. Ignacio de la Parra, acompañado de su hijo el diputado provincial, efecto por este distrito, D. Ramón, de D. Luis José Benavides, D. Cristóbal Román Pulido, D. Ramón Poblaciones, don Francisco de la Calle, D. Lisardo Jiménez, D. Antonio León, D. Pedro y D. Juan José Hueso, y de otras que aiento no recordar en este momento.

Un espectáculo grandioso ofrecía dicha villa a la entrada de los expedicionarios, quienes venían en multitud de carretas, y a los que se unió el del ingeniero director de las obras inauguradas, D. Fernando Martínez.

Los expedicionarios fueron recibidos por una Comisión popular, presidida por el alcalde y compuesta de los concejales del Ayuntamiento, del cura párroco y de cuantas personalidades cuenta el vecindario, siendo aclamados todos, y en particular los directores de los trabajos, llamados por haber llevado a cabo unas obras de difícil, ya que no de imposible realización, por lo accidentado del terreno.

Antes de terminar este telegrama, y después de dar las gracias por los agasajos recibidos, transmito mi aplauso y el de este vecindario para el maestro de obras públicas, para la jefatura de la provincia y para las dignas autoridades de dicha población.

EL CORRESPONSAL

FIRMA REGIA

Gracia y Justicia.

Nombrado arzobispo de Granada a don José Meseguer y Costa, obispo de Lérida.

—Idem arzobispo de la metrópoli, obispo de Granada a D. Juan Arjonilla y Pifar.

—Idem canónigo de la Santa Iglesia metropolitana de Granada a D. Andrés de Frias y Jiménez.

—Promoviendo a la chancaría de Gerona a D. Antonio Ayarra e Iñaz, canónigo de la misma iglesia.

—Nombrando para la canonía de la santa Iglesia catedral de Ceuta a D. Ambrosio Martínez Lozano.

—Idem capellán real de San Fernando de la Catedral de Sevilla a D. Juan Pedro Sánchez Romate.

—Trasladando a la plaza de magistrado de la Audiencia provincial de las Palmas a D. José Gomis y Fuster.

—Nombrando magistrado de la Audiencia provincial de Granada a D. Roberto de Santa Cruz y Bustamante.

—Idem magistrado de la Audiencia territorial de Granada a D. Manuel León Escobar.

—Idem id. de la Audiencia de Barcelona a D. José Catalá y Fluxá.

—Promoviendo a la plaza de fiscal de la Audiencia de Castellón a D. Ernesto Jiménez Sánchez.

—Nombrando magistrado de la provincial de Segovia a D. Pedro Armenteros y Obando.

—Idem id. de la de Castellón a D. Constantino Ballester y Ciurana.

—Idem teniente fiscal de la Audiencia de las Palmas a D. José María de Castro.

—Idem magistrado de la Provincial de Almería a D. Marcelino González Ruiz.

—Idem, id. de la de Bilbao a D. José Gallo y Vilches.

—Promoviendo a teniente fiscal de la Provincial de Cáceres a D. Justo Ruiz de Luna.

—Comutando, por la de cadena perpétua, la pena de muerte impuesta por la Audiencia de Salamanca, a Francisco García Sánchez.

—Idem, id., impuesta por la Audiencia de Toledo, a Tiburcio Quiñiente Díaz.

—Idem id. id. impuesta por la Audiencia de Lérida a Miguel Batlle Alcega.

—Idem id. id. impuesta por la Audiencia de Zaragoza a Hilario Embit Jimeno.

—Idem id. id. impuesta por la Audiencia de Gerona a Juan Martí Berillas.

—Idem id. id. impuesta por la Audiencia de Avila a Jesús González Sánchez.

—Reorganizando la Dirección general de Prisiones.

ESTADO

Ratificando el convenio de arbitraje celebrado entre España y Suda.

Plenipotencia a favor del ministro de Estado para canjear la anterior ratificación.

—Trasladando a la Legación de España en Santiago de Chile a D. Manuel María Aranguren.

—Concesiones de condecoraciones ya acordadas.

—Varias cartas reales.

LOS YANQUIS EN FILIPINAS

SOBRE LA ANEXION

Paris 20.

Cablegramas de Washington comunican que se temen graves disturbios en Filipinas, con motivo de haber publicado Mr. Taft, ex gobernador de dicho archipiélago, una carta anunciando que los Estados Unidos tienen la intención de conservar definitivamente las islas como una colonia americana gobernada desde Washington.

Como esta carta contradice todas las promesas anteriores, se cree en los Estados Unidos que el partido de la Independencia, muy poderoso, responderá a dicho anuncio de anexión con un movimiento insurreccional y la guerra civil.

Blasco.

DE BERLIN

La boda del Kronprinz.

Circulan rumores de haberse desistido de la boda del Kronprinz con la Princesa de Mecklenburgo, a pesar de que los novios están enamoradísimos el uno del otro.

Dícese que el Kaiser se opone ahora a la boda, alegando razones de carácter delicado, referentes a la madre de la novia.

El Kaiser en la Embajada francesa.

Berlin 20.

La visita del Emperador Guillermo a la Embajada francesa es motivo de muchos comentarios.

Según parece, el objeto que llevó el Kaiser al visitar al ministro de Francia en esta capital, fué el de tener con él una larga conversación referente a los asuntos marroquíes.

EL CORRESPONSAL

FIESTA POPULAR

INAUGURACION DE UN CAMINO

Villacarrillo 20.

Ayer, con motivo de la inauguración del camino vial que enlaza en la carretera de Albalade y Jaén, y conduce hasta el hoy inaccesible pueblo de Linares, se verificó en dicha villa una gran fiesta popular, costeada por dicho Ayuntamiento en conmemoración del acontecimiento que se celebraba.

Asistieron, previa invitación del digno alcalde de la mencionada población, D. Juan María Rojas, muchísimas personalidades de esta ciudad y de los pueblos limítrofes, entre los que se contaban D. Ignacio de la Parra, acompañado de su hijo el diputado provincial, efecto por este distrito, D. Ramón, de D. Luis José Benavides, D. Cristóbal Román Pulido, D. Ramón Poblaciones, don Francisco de la Calle, D. Lisardo Jiménez, D. Antonio León, D. Pedro y D. Juan José Hueso, y de otras que aiento no recordar en este momento.

Un espectáculo grandioso ofrecía dicha villa a la entrada de los expedicionarios, quienes venían en multitud de carretas, y a los que se unió el del ingeniero director de las obras inauguradas, D. Fernando Martínez.

Los expedicionarios fueron recibidos por una Comisión popular, presidida por el alcalde y compuesta de los concejales del Ayuntamiento, del cura párroco y de cuantas personalidades cuenta el vecindario, siendo aclamados todos, y en particular los directores de los trabajos, llamados por haber llevado a cabo unas obras de difícil, ya que no de imposible realización, por lo accidentado del terreno.

Antes de terminar este telegrama, y después de dar las gracias por los agasajos recibidos, transmito mi aplauso y el de este vecindario para el maestro de obras públicas, para la jefatura de la provincia y para las dignas autoridades de dicha población.

EL CORRESPONSAL

FIRMA REGIA

Gracia y Justicia.

Nombrado arzobispo de Granada a don José Meseguer y Costa, obispo de Lérida.

—Idem arzobispo de la metrópoli, obispo de Granada a D. Juan Arjonilla y Pifar.

—Idem canónigo de la Santa Iglesia metropolitana de Granada a D. Andrés de Frias y Jiménez.

—Promoviendo a la chancaría de Gerona a D. Antonio Ayarra e Iñaz, canónigo de la misma iglesia.

—Nombrando para la canonía de la santa Iglesia catedral de Ceuta a D. Ambrosio Martínez Lozano.

—Idem capellán real de San Fernando de la Catedral de Sevilla a D. Juan Pedro Sánchez Romate.

—Trasladando a la plaza de magistrado de la Audiencia provincial de las Palmas a D. José Gomis y Fuster.

—Nombrando magistrado de la Audiencia provincial de Granada a D. Roberto de Santa Cruz y Bustamante.

—Idem magistrado de la Audiencia territorial de Granada a D. Manuel León Escobar.

—Idem id. de la Audiencia de Barcelona a D. José Catalá y Fluxá.

—Promoviendo a la plaza de fiscal de la Audiencia de Castellón a D. Ernesto Jiménez Sánchez.

—Nombrando magistrado de la provincial de Segovia a D. Pedro Armenteros y Obando.

—Idem id. de la de Castellón a D. Constantino Ballester y Ciurana.

—Idem teniente fiscal de la Audiencia de las Palmas a D. José María de Castro.

—Idem magistrado de la Provincial de Almería a D. Marcelino González Ruiz.

—Idem, id. de la de Bilbao a D. José Gallo y Vilches.

—Promoviendo a teniente fiscal de la Provincial de Cáceres a D. Justo Ruiz de Luna.

—Comutando, por la de cadena perpétua, la pena de muerte impuesta por la Audiencia de Salamanca, a Francisco García Sánchez.

—Idem, id., impuesta por la Audiencia de Toledo, a Tiburcio Quiñiente Díaz.

—Idem id. id. impuesta por la Audiencia de Lérida a Miguel Batlle Alcega.

—Idem id. id. impuesta por la Audiencia de Zaragoza a Hilario Embit Jimeno.

—Idem id. id. impuesta por la Audiencia de Gerona a Juan Martí Berillas.

—Idem id. id. impuesta por la Audiencia de Avila a Jesús González Sánchez.

—Reorganizando la Dirección general de Prisiones.

VIAJE ACCIDENTADO

LA REINA ALEJANDRA

El yate de la Reina. Hay ansiedad enorme por recibir noticias de que reina un furioso temporal en el Atlántico y no tener noticias del yate regio Victoria and Albert, en donde viaja la Reina de Inglaterra.

Se ha telegrafado a los puertos de las costas preguntando noticias. La Reina debía haber llegado hoy a Lisboa, como antes telegrafaba.

Maztu. De arribada forzosa. Vigo 20. (Urgente.)

A consecuencia del violento temporal que azota el mar, ha tenido que entrar de arribada forzosa, después de grandes penalidades, el yate real Victoria and Albert, en el cual se dirige a Lisboa la Reina Alejandra de Inglaterra.

El temporal es violentísimo, y el peligro corrido por los augustos viajeros ha sido grande. Escólate al yate regio el crucero Cornwall, que también ha ganado la ría.

No seguían el viaje hasta que abonase el tiempo. Aun no se sabe si la Reina saltará a tierra.

Lema. La noticia en Londres. Londres 20 (Urgente.)

Acaba de recibirse un despacho, hecho público por medio de extraordinarios, en el que participa el consul inglés en Vigo, que el Victoria and Albert ha entrado en aquel puerto de arribada forzosa, sin novedad a bordo y con pequeñas averías.

Maztu. Viaje penoso. Vigo 21.

Desde hace mucho tiempo no se había visto en estas costas un temporal tan horrible como el actual.

El viaje realizado por el yate que conduce a la Reina de Inglaterra, ha sido peligrosísimo. No obstante las penalidades sufridas, la Reina ha llegado bien.

Las autoridades irán a saludarla. Las autoridades en peligro.

El gobernador militar y el comandante de Marina han embarcado para llegar hasta el barco donde viaja la Reina Alejandra.

Cuando llegaban al costado del yate un terrible golpe de mar destruyó la escalera, debiéndose a una milagrosa casualidad el que no ocurriese desgracias.

Las olas impedían al bote permanecer al costado del buque, y vista la imposibilidad de subir a bordo, las autoridades regresaron a tierra, prometiéndose volver tan pronto lo permitía el tiempo.

Avisanos la llegada. La Reina ha hecho que se telegrafase al embajador inglés en Lisboa participándole su llegada a Vigo a causa del temporal, y en consecuencia que le comunicase al Rey de Portugal, añadiendo que se avisaría la salida de Vigo.

La Reina enferma. Según se dice, la Reina Alejandra se halla indispueta.

El conde inglés nada sabe, sólo ha recibido un telegrama del ministro de Negocios Extranjeros portugués pidiendo detalles de la llegada de la Reina, y encargando que se le avisase la salida.

También se nega que venga el Príncipe D. Carlos. Dudas y confusiones.

Aunque las noticias oficiales dicen que la Reina Alejandra se halla indispueta, en el Conde inglés dicen que la enferma es la Princesa Alicia.

La noticia es imposible de comprobar, pues desde esta mañana no hay comunicación con los barcos.

Ahora se nega que vengan los Reyes de Portugal. Mañana intentarán de nuevo las autoridades de esta ir a bordo del yate real.

Ha llegado el gobernador a saludar a la Reina en nombre del Gobierno. Lema.

TOROS

LA CORRIDA DE LA PRENSA

En Madrid se hallan los toros de la ganadería de Saltillo que han de lidiarse en la corrida de la Asociación de la Prensa.

El tipo de los toros corresponde a la fama que de antiguo goza la ganadería andaluza.

Finos, bien armados, con cinco años cumplidos, con un historial de primera, son los bichos que mis queridos compañeros N. N., Don Modesto y El Barquero han elegido para ser lidiados el día 25 en la Plaza madrileña.

¿Qué traen dentro? Eso, ¡ni el pájaro pinto puede decirlo!

Los destinados a escritorio, creyendo que el principal elemento de la fiesta torera son los toros, toros han traído. Si luego resultan otra cosa — que no resultará — ¡poe para ellos!

De los matadores es inútil hacer el elogio. Minuto, Fuentes, Bombita y Machaquito, son nombres que pesan mucho actualmente en el mundo torero, y es, por lo tanto, inútil elogiarlos.

De Minuto se cuenta que viene con las mismas alegrías, facultades y aficiones que cuando se retiró a la vida privada.

Fuentes ha mejorado mucho durante la temporada de descanso, y aunque su curación no hubiese sido completa, un torero como él tiene recursos y maestría suficiente — como ya lo ha demostrado — para hacer en el mundo más, mucho más, que otros novatos que tiran a los toros con el alfiler.

Bombita y Machaquito representan la juventud, la afición, el arte y el valor reinventados. Marchan a la cabeza de los toreros actuales, y en la corrida del 25 demostrarán lo que valen.

Los ocho toros encerrados para la fiesta, Oso, Cordero, negro, núm. 70. Cordero, cárdeno, núm. 24. Cordero, cárdeno oscuro, núm. 20. Cordero, cárdeno oscuro, núm. 75. Gurguillito, negro, entrepelo, mulato, núm. 17. Pajarito, negro, capacho, núm. 9. Bombita, negro, mismo, núm. 7. El tino, charro en vestido, núm. 3. A demás vienen como reserva para el caso de inutilizarse alguno de los anteriores, otros tres toros de la misma ganadería.

El entusiasmo por esta corrida es grandísimo, y todo hace esperar que la afición verá en ella una corrida de las que entran pocas en libra.

Probablemente el cartel será colocado el martes.

«El Doctrinal Taurómaco.» El noveno cuaderno de la importante obra que está publicando el inteligente crítico Fernández Heredia (Hacha) es tan interesante como los anteriores.

En este cuaderno se ocupa el infatigable escritor de los deberes y obligaciones de las autoridades para exigir a las Empresas el cumplimiento de sus obligaciones. Además examina la batallona cuestión de las puyas en

TRIBUTALES

PLEITOS Y CAUSAS

Amores vengativos. En la Sección segunda se ha visto una causa que calificada de principio de asesinato frustrado ha quedado reducida después por el mismo fiscal a unas amenazas de muerte.

En un caso de amor por fuerza pero con la particularidad de que la mujer le que procura el castigo de su amor, no se tardó en abandonar. No quiere han de ser los hombres los que se empuñan en que las mujeres les quieran a la fuerza.

Gabina Andrés Antón hizo vida marital con un hombre que dió por terminadas aquellas relaciones a los pocos meses.

La procesada le instó para que volviese a vivir con ella pero sus requerimientos no dieron resultado alguno.

Entonces Gabina le buscó y le persiguió constantemente.

Un día le echó un líquido corrosivo, que por fortuna no le alcanzó más que a la ropa.

El 12 de mayo último, estando el prestando servicio como dependiente de Consumos en el fiato de la estación del Mediodía, llegó ella y se lanzó sobre su antiguo amante esgrimiendo un puñal, en punto de realizar sus propósitos por un guardia y se opusieron a ella cogió por el brazo antes de que le dejase descargar sobre el que quería hacer víctima suya.

El fiscal, Sr. Jiménez Madrid, después de la prueba de la culpabilidad, en unas amenazas de muerte, por cuyo delito ha pedido que se imponga a Gabina dos meses de arresto.

Y de doce años y un día de reclusión a dos meses de arresto, en caso de no ser por un día.

Ha defendido a la procesada el letrado Sr. Raos y Barrios.

Licurgo. Dos noticias. Barcelona 20.

Se ha embarcado para Génova el anarquista italiano Arturo Ciriatini, expulsado ya de otras naciones.

La expulsión de España obedece a haber tomado una parte activa en el último complot anarquista fracasado.

Telegrafían de Gironella que se han suspendido los trabajos en la fábrica de hilados de D. Itamón Alsina, quedando en paro forzoso quinientos obreros.

Fratricidio. Barcelona 20.

En la carretera de Mataró se ha desarrollado un sangriento suceso, que ha impresionado hondamente al vecindario de dicha población, consistiendo en el asesinato de un hombre en todas las conversaciones.

Los protagonistas son una madre y sus dos hijos.

María Travé, en vista de la escasez de recursos, y para conducir a su hijo José Gil por buen camino, le exhortó para que buscara trabajo, a lo cual se negó aquel, desoyendo los insistentes requerimientos de su madre.

Exasperado José, y llevándose de la ira, insultó y golpeó a la autora de sus días, derribándola al suelo.

Al ruido de la lucha acudió otro hijo, de diez y ocho años de edad, y saliendo a la defensa de su madre, disparó un tiro contra su hermano José, quien quedó muerto en el acto.

El agresor, inmediatamente de dar muerte a su hermano, se presentó en la Delegación, para dar cuenta de lo ocurrido, entregando acto seguido el arma con que lo había perpetrado.

La víctima contaba veintitrés años de edad. En honor de Echeagaray. Barcelona 20.

La función celebrada anoche en el teatro Principal, en honor de Echeagaray, resultó solemne.

El teatro, adornado por el jardinero municipal, estuvo lleno de gente.

Asistió a la función una sociedad escogidísima.

Representaron El estigma y Iris de paz, siendo ovacionados María Tubau y los demás actores y actrices.

La banda municipal, cedida por el alcalde, amenizó la velada.

No hubo discurso, ni se leyeron poesías. Fue el único acto con que Barcelona se adhirió al homenaje de Echeagaray.

En el teatro Romea, después de la función ordinaria, se leyó el discurso pronunciado por Echeagaray en los Juegos Florales de Barcelona de 1896.

FIGUEROLA

REUNION EN BARBIERI

COMMEMORANDO LA COMMUNE

Con el teatro completamente lleno se celebró anoche en Barbieri una velada conmemorativa de la Commune y de la muerte de Carlos Marx, convocada por el Partido Socialista Obrero.

Gran parte de la concurrencia era de mujeres.

La bandera de la Agrupación se hallaba en el escenario.

Presidió Caballero y tomó parte el Orfeón Socialista, que entonó el himno La Internacional.

Después hablaron los compañeros Cano y Barrio.

El primero hizo algunas consideraciones acerca de los hechos que conmemoraban, y el segundo expuso lo que representa el Poder político.

Los revolucionarios franceses del 89—dijo—arrancaron a la aristocracia y al clero sus privilegios para dar lugar al desarrollo de la actual burguesía, y del mismo modo la clase trabajadora debe conquistar el Poder político para arrancar esos mismos privilegios a la burguesía.

Expuso los principios socialistas. El Orfeón cantó un himno a la Commune que fue muy aplaudido.

El compañero Mora hizo la historia del movimiento comunista, defendiendo a los comunistas.

Habló de Marx, que falleció en 1882, y dijo que la redención del proletariado se encuentra en la máxima con que terminó su célebre manifiesto comunista de 1847: «Trabajadores de todos los países, uníos.»

Expuso las teorías del valor y de la plusvalía, que, según Marx, no es otra cosa que trabajo no pagado.

«El Estado no lo concebimos nosotros, como creen muchos, porque entendemos que no es sino una consecuencia de la constitución de la sociedad.

TRIBUTALES

PLEITOS Y CAUSAS

Amores vengativos. En la Sección segunda se ha visto una causa que calificada de principio de asesinato frustrado ha quedado reducida después por el mismo fiscal a unas amenazas de muerte.

En un caso de amor por fuerza pero con la particularidad de que la mujer le que procura el castigo de su amor, no se tardó en abandonar. No quiere han de ser los hombres los que se empuñan en que las mujeres les quieran a la fuerza.

Gabina Andrés Antón hizo vida marital con un hombre que dió por terminadas aquellas relaciones a los pocos meses.

La procesada le instó para que volviese a vivir con ella pero sus requerimientos no dieron resultado alguno.

Entonces Gabina le buscó y le persiguió constantemente.

Un día le echó un líquido corrosivo, que por fortuna no le alcanzó más que a la ropa.

El 12 de mayo último, estando el prestando servicio como dependiente de Consumos en el fiato de la estación del Mediodía, llegó ella y se lanzó sobre su antiguo amante esgrimiendo un puñal, en punto de realizar sus propósitos por un guardia y se opusieron a ella cogió por el brazo antes de que le dejase descargar sobre el que quería hacer víctima suya.

El fiscal, Sr. Jiménez Madrid, después de la prueba de la culpabilidad, en unas amenazas de muerte, por cuyo delito ha pedido que se imponga a Gabina dos meses de arresto.

Y de doce años y un día de reclusión a dos meses de arresto, en caso de no ser por un día.

Ha defendido a la procesada el letrado Sr. Raos y Barrios.

Licurgo. Dos noticias. Barcelona 20.

Se ha embarcado para Génova el anarquista italiano Arturo Ciriatini, expulsado ya de otras naciones.

La expulsión de España obedece a haber tomado una parte activa en el último complot anarquista fracasado.

Telegrafían de Gironella que se han suspendido los trabajos en la fábrica de hilados de D. Itamón Alsina, quedando en paro forzoso quinientos obreros.

Fratricidio. Barcelona 20.

En la carretera de Mataró se ha desarrollado un sangriento suceso, que ha impresionado hondamente al vecindario de dicha población, consistiendo en el asesinato de un hombre en todas las conversaciones.

Los protagonistas son una madre y sus dos hijos.

María Travé, en vista de la escasez de recursos, y para conducir a su hijo José Gil por buen camino, le exhortó para que buscara trabajo, a lo cual se negó aquel, desoyendo los insistentes requerimientos de su madre.

Exasperado José, y llevándose de la ira, insultó y golpeó a la autora de sus días, derribándola al suelo.

Al ruido de la lucha acudió otro hijo, de diez y ocho años de edad, y saliendo a la defensa de su madre, disparó un tiro contra su hermano José, quien quedó muerto en el acto.

El agresor, inmediatamente de dar muerte a su hermano, se presentó en la Delegación, para dar cuenta de lo ocurrido, entregando acto seguido el arma con que lo había perpetrado.

La víctima contaba veintitrés años de edad. En honor de Echeagaray. Barcelona 20.

La función celebrada anoche en el teatro Principal, en honor de Echeagaray, resultó solemne.

El teatro, adornado por el jardinero municipal, estuvo lleno de gente.

Asistió a la función una sociedad escogidísima.

Representaron El estigma y Iris de paz, siendo ovacionados María Tubau y los demás actores y actrices.

La banda municipal, cedida por el alcalde, amenizó la velada.

No hubo discurso, ni se leyeron poesías. Fue el único acto con que Barcelona se adhirió al homenaje de Echeagaray.

En el teatro Romea, después de la función ordinaria, se leyó el discurso pronunciado por Echeagaray en los Juegos Florales de Barcelona de 1896.

FIGUEROLA

REUNION EN BARBIERI

COMMEMORANDO LA COMMUNE

Con el teatro completamente lleno se celebró anoche en Barbieri una velada conmemorativa de la Commune y de la muerte de Carlos Marx, convocada por el Partido Socialista Obrero.

Gran parte de la concurrencia era de mujeres.

La bandera de la Agrupación se hallaba en el escenario.

Presidió Caballero y tomó parte el Orfeón Socialista, que entonó el himno La Internacional.

Después hablaron los compañeros Cano y Barrio.

El primero hizo algunas consideraciones acerca de los hechos que conmemoraban, y el segundo expuso lo que representa el Poder político.

Los revolucionarios franceses del 89—dijo—arrancaron a la aristocracia y al clero sus privilegios para dar lugar al desarrollo de la actual burguesía, y del mismo modo la clase trabajadora debe conquistar el Poder político para arrancar esos mismos privilegios a la burguesía.

Expuso los principios socialistas. El Orfeón cantó un himno a la Commune que fue muy aplaudido.

El compañero Mora hizo la historia del movimiento comunista, defendiendo a los comunistas.

Habló de Marx, que falleció en 1882, y dijo que la redención del proletariado se encuentra en la máxima con que terminó su célebre manifiesto comunista de 1847: «Trabajadores de todos los países, uníos.»

Expuso las teorías del valor y de la plusvalía, que, según Marx, no es otra cosa que trabajo no pagado.

«El Estado no lo concebimos nosotros, como creen muchos, porque entendemos que no es sino una consecuencia de la constitución de la sociedad.

TRIBUTALES

PLEITOS Y CAUSAS

Amores vengativos. En la Sección segunda se ha visto una causa que calificada de principio de asesinato frustrado ha quedado reducida después por el mismo fiscal a unas amenazas de muerte.

En un caso de amor por fuerza pero con la particularidad de que la mujer le que procura el castigo de su amor, no se tardó en abandonar. No quiere han de ser los hombres los que se empuñan en que las mujeres les quieran a la fuerza.

Gabina Andrés Antón hizo vida marital con un hombre que dió por terminadas aquellas relaciones a los pocos meses.

La procesada le instó para que volviese a vivir con ella pero sus requerimientos no dieron resultado alguno.

Entonces Gabina le buscó y le persiguió constantemente.

Un día le echó un líquido corrosivo, que por fortuna no le alcanzó más que a la ropa.

El 12 de mayo último, estando el prestando servicio como dependiente de Consumos en el fiato de la estación del Mediodía, llegó ella y se lanzó sobre su antiguo amante esgrimiendo un puñal, en punto de realizar sus propósitos por un guardia y se opusieron a ella cogió por el brazo antes de que le dejase descargar sobre el que quería hacer víctima suya.

El fiscal, Sr. Jiménez Madrid, después de la prueba de la culpabilidad, en unas amenazas de muerte, por cuyo delito ha pedido que se imponga a Gabina dos meses de arresto.

Y de doce años y un día de reclusión a dos meses de arresto, en caso de no ser por un día.

Ha defendido a la procesada el letrado Sr. Raos y Barrios.

Licurgo. Dos noticias. Barcelona 20.

Se ha embarcado para Génova el anarquista italiano Arturo Ciriatini, expulsado ya de otras naciones.

La expulsión de España obedece a haber tomado una parte activa en el último complot anarquista fracasado.

Telegrafían de Gironella que se han suspendido los trabajos en la fábrica de hilados de D. Itamón Alsina, quedando en paro forzoso quinientos obreros.

Fratricidio. Barcelona 20.

En la carretera de Mataró se ha desarrollado un sangriento suceso, que ha impresionado hondamente al vecindario de dicha población, consistiendo en el asesinato de un hombre en todas las conversaciones.

Los protagonistas son una madre y sus dos hijos.

María Travé, en vista de la escasez de recursos, y para conducir a su hijo José Gil por buen camino, le exhortó para que buscara trabajo, a lo cual se negó aquel, desoyendo los insistentes requerimientos de su madre.

Exasperado José, y llevándose de la ira, insultó y golpeó a la autora de sus días, derribándola al suelo.

Al ruido de la lucha acudió otro hijo, de diez y ocho años de edad, y saliendo a la defensa de su madre, disparó un tiro contra su hermano José, quien quedó muerto en el acto.

El agresor, inmediatamente de dar muerte a su hermano, se presentó en la Delegación, para dar cuenta de lo ocurrido, entregando acto seguido el arma con que lo había perpetrado.

La víctima contaba veintitrés años de edad. En honor de Echeagaray. Barcelona 20.

La función celebrada anoche en el teatro Principal, en honor de Echeagaray, resultó solemne.

El teatro, adornado por el jardinero municipal, estuvo lleno de gente.

Asistió a la función una sociedad escogidísima.

Representaron El estigma y Iris de paz, siendo ovacionados María Tubau y los demás actores y actrices.

La banda municipal, cedida por el alcalde, amenizó la velada.

No hubo discurso, ni se leyeron poesías. Fue el único acto con que Barcelona se adhirió al homenaje de Echeagaray.

En el teatro Romea, después de la función ordinaria, se leyó el discurso pronunciado por Echeagaray en los Juegos Florales de Barcelona de 1896.

FIGUEROLA

REUNION EN BARBIERI

COMMEMORANDO LA COMMUNE

Con el teatro completamente lleno se celebró anoche en Barbieri una velada conmemorativa de la Commune y de la muerte de Carlos Marx, convocada por el Partido Socialista Obrero.

Gran parte de la concurrencia era de mujeres.

La bandera de la Agrupación se hallaba en el escenario.

Presidió Caballero y tomó parte el Orfeón Socialista, que entonó el himno La Internacional.

Después hablaron los compañeros Cano y Barrio.

El primero hizo algunas consideraciones acerca de los hechos que conmemoraban, y el segundo expuso lo que representa el Poder político.

Los revolucionarios franceses del 89—dijo—arrancaron a la aristocracia y al clero sus privilegios para dar lugar al desarrollo de la actual burguesía, y del mismo modo la clase trabajadora debe conquistar el Poder político para arrancar esos mismos privilegios a la burguesía.

Expuso los principios socialistas. El Orfeón cantó un himno a la Commune que fue muy aplaudido.

El compañero Mora hizo la historia del movimiento comunista, defendiendo a los comunistas.

Habló de Marx, que falleció en 1882, y dijo que la redención del proletariado se encuentra en la máxima con que terminó su célebre manifiesto comunista de 1847: «Trabajadores de todos los países, uníos.»

Expuso las teorías del valor y de la plusvalía, que, según Marx, no es otra cosa que trabajo no pagado.

«El Estado no lo concebimos nosotros, como creen muchos, porque entendemos que no es sino una consecuencia de la constitución de la sociedad.

TRIBUTALES

PLEITOS Y CAUSAS

Amores vengativos. En la Sección segunda se ha visto una causa que calificada de principio de asesinato frustrado ha quedado reducida después por el mismo fiscal a unas amenazas de muerte.

En un caso de amor por fuerza pero con la particularidad de que la mujer le que procura el castigo de su amor, no se tardó en abandonar. No quiere han de ser los hombres los que se empuñan en que las mujeres les quieran a la fuerza.

Gabina Andrés Antón hizo vida marital con un hombre que dió por terminadas aquellas relaciones a los pocos meses.

La procesada le instó para que volviese a vivir con ella pero sus requerimientos no dieron resultado alguno.

Entonces Gabina le buscó y le persiguió constantemente.

Un día le echó un líquido corrosivo, que por fortuna no le alcanzó más que a la ropa.

El 12 de mayo último, estando el prestando servicio como dependiente de Consumos en el fiato de la estación del Mediodía, llegó ella y se lanzó sobre su antiguo amante esgrimiendo un puñal, en punto de realizar sus propósitos por un guardia y se opusieron a ella cogió por el brazo antes de que le dejase descargar sobre el que quería hacer víctima suya.

El fiscal, Sr. Jiménez Madrid, después de la prueba de la culpabilidad, en unas amenazas de muerte, por cuyo delito ha pedido que se imponga a Gabina dos meses de arresto.

Y de doce años y un día de reclusión a dos meses de arresto, en caso de no ser por un día.

Ha defendido a la procesada el letrado Sr. Raos y Barrios.

Licurgo. Dos noticias. Barcelona 20.

Se ha embarcado para Génova el anarquista italiano Arturo Ciriatini, expulsado ya de otras naciones.

La expulsión de España obedece a haber tomado una parte activa en el último complot anarquista fracasado.

Telegrafían de Gironella que se han suspendido los trabajos en la fábrica de hilados de D. Itamón Alsina, quedando en paro forzoso quinientos obreros.

Fratricidio. Barcelona 20.

En la carretera de Mataró se ha desarrollado un sangriento suceso, que ha impresionado hondamente al vecindario de dicha población, consistiendo en el asesinato de un hombre en todas las conversaciones.

Los protagonistas son una madre y sus dos hijos.

18, que el combate se ha ido calmando...

El general Linievitch, que cubre la retirada...

EL DUQUE NICOLAS

En las altas esferas militares de San Petersburgo...

EL GENERAL GRIPPENBERG

Desde San Petersburgo comunican que el Noroio Yremia...

EL GENERAL KOUROPATKINE

El ex general en jefe del ejército en campaña...

OTRO EMPRESTITO JAPONÉS

Paris 21. Varias personas japonesas han pasado por el Canadá...

Doce quintos detenidos por falta de dinero.

Jeréz 20. En conducción ordinaria han llegado a esta población...

La causa de la detención es la siguiente, que demuestra lo lamentable...

Los detenidos creen que su carta al gobernador ha sido interceptada...

Como en los pueblos del camino se conocía ya el suceso...

Los detenidos creen que se trata de una venganza del secretario...

La línea 20. Comunican desde Gibraltar que el duque de Connaught...

La compañía Guardón. Ha debutado en el teatro Real la compañía...

El dolor Tolosa Latour. Ha llegado, procedente de esa corte, el doctor Tolosa Latour...

Hamlet. Viene llamado para celebrar una difícil consulta.

DE MARRUECOS. Reforzando la mehalia. Port Say 20. La mehalia de Uchda ha sido reforzada...

El ejército de Uchda redobla su actividad militar, haciendo frecuentes maniobras...

Rittwagen. Raisuili, gobernador. Dicen de Tanger que el Raisuili ha enviado ciertas a los distritos...

Paris 20. Dicen de Tanger que el Raisuili ha enviado ciertas a los distritos...

Paris 20. Dicen de Tanger que el Raisuili ha enviado ciertas a los distritos...

Paris 20. Dicen de Tanger que el Raisuili ha enviado ciertas a los distritos...

Paris 20. Dicen de Tanger que el Raisuili ha enviado ciertas a los distritos...

Paris 20. Dicen de Tanger que el Raisuili ha enviado ciertas a los distritos...

Paris 20. Dicen de Tanger que el Raisuili ha enviado ciertas a los distritos...

Paris 20. Dicen de Tanger que el Raisuili ha enviado ciertas a los distritos...

Sr. Cologan defendía, con los de otros países...

Se espera aun que las vivas manifestaciones de simpatía...

El explorador Segonzac. La Legación francesa guarda reserva...

Dice que ignora si dicho asesinato es o no cierto...

LA CRISIS OBRERA. CONFLICTO INMINENTE. Jerez 20. La crisis obrera que padece esta población...

El Sr. Rodríguez, dirigiéndose, en efecto, a la alcaldía...

En los alrededores de las Casas Consistoriales había muchos obreros...

Manifiesto del Sr. Rodríguez Carmona a la comisión obrera...

Los comisionados conformaron con estas declaraciones...

Al concerse la noticia del reparto de pesetas, engrosaron los grupos...

Después los municipales invitaron a los grupos a que se disolvieran...

A las tres de la tarde se reanudo el reparto de socorros...

Se teme que surja un grave conflicto, pues será de todo punto imposible...

El alcalde accidental se lamenta de las desgracias circunstancias...

EL CORRESPONSAL. DESDE PARIS. La escuadra francesa. Paris 20. El Figaro anuncia que la escuadra...

Tratado de comercio. Paris 20. Cablegramas de Buenos Aires...

Disturbios en Albania. Paris 21. Según telegramas recibidos...

Ministro enfermo. Paris 21. El barón Hammerstein, ministro del Interior...

La Princesa Clementina. La Princesa Clementina de Bélgica...

Julio Verne. El popular novelista Julio Verne...

Congreso de la Prensa. El Congreso internacional de la Prensa...

En los Balcanes. Dicen de Salónica que de las noticias...

El Kaiser a Tanger. Paris 21. Desde Berlín comunican que el Emperador...

SUCESOS. Atrapado. En el Camino Alto de San Isidro...

El Herido. El Herido fue auxiliado en la Casa de Socorro...

Agresión. Esta madrugada fueron detenidos en la calle de la Guerra...

Jornalero herido. Ayer fue recogido por la policía de la Academia...

Una Inauguración. Con asistencia de la Diputación provincial...

Contra una hermana. En la plaza de Olavide fué detenido Juan...

Parace que Juan había prohibido a su hermana que fuera a casa...

Victima de un naufragio. San Sebastián 20. Ha aparecido en la playa el cadáver de Bautista...

Destrozado por una máquina. San Sebastián 21. En la fábrica de cemento de Beola...

Anteayer en el Colegio de San José de Cluny...

La concurrencia, numerosa y distinguida. Entre otras muchas personas...

Los periódicos de Valladolid publican que ha regresado a dicha ciudad...

La Asociación de la Prensa de Albacete ha publicado el cartel...

La Asociación de la Prensa ha establecido diez y seis premios...

Con el título de La Imaginación. El buen deseo y la utilidad...

Próxima ya la apertura de la Diputación Provincial de Madrid...

El Cuerpo de Telégrafos ha regalado al Sr. Echegaray...

En la Unión Escolar. Alcaz, 12, están los dos álbums...

Los señores que están conformes con dicha idea pueden pagar...

Hemos recibido la visita del conde Spiridon E. de Cavada...

Residir entre nosotros algunos días para tomar un libro...

En la sesión extraordinaria celebrada en la noche del 18...

Ha fallecido en Málaga, a la edad de diez y siete años...

Un amigo padre, nuestro antiguo compañero en la Prensa...

En la sesión extraordinaria celebrada en la noche del 18...

Ha fallecido en Málaga, a la edad de diez y siete años...

Un amigo padre, nuestro antiguo compañero en la Prensa...

En la sesión extraordinaria celebrada en la noche del 18...

Ha fallecido en Málaga, a la edad de diez y siete años...

Un amigo padre, nuestro antiguo compañero en la Prensa...

En la sesión extraordinaria celebrada en la noche del 18...

Ha fallecido en Málaga, a la edad de diez y siete años...

Un amigo padre, nuestro antiguo compañero en la Prensa...

En la sesión extraordinaria celebrada en la noche del 18...

Ha fallecido en Málaga, a la edad de diez y siete años...

Un amigo padre, nuestro antiguo compañero en la Prensa...

En la sesión extraordinaria celebrada en la noche del 18...

Ha inaugurado en el Hospital el pabellón de infecciosos...

En el Circolo de la Unión Mercantil é Industrial, dará el próximo...

Ya se ha aprobado por el Gobierno Civil el reglamento...

La apertura del Centro se verificará en los primeros días...

Los que deseen ser socios después de la indicada fecha...

Se reciben las adhesiones en la librería del Sr. Fr. Triviño...

La Gaceta de ayer publica los reales decretos del ministerio...

Nombrando embajador de España cerca del Rey de Italia...

Disponiendo que D. Luis Polo de Bernabé, ministro plenipotenciario...

El Cuerpo colegiado de Caballeros de la Nobleza ha acordado...

La escuadra ha recibido orden de salir de Cádiz para Vigo...

El cruceo Lepanto y el Osado han llegado a Cádiz...

Su Majestad la Reina ha presidido ayer tarde, a las dos...

En Olvera (Cádiz) ha fallecido la virtuosa y anciana madre...

Una Comisión de farmacéuticos, presidida por el Sr. Ras Jimenez...

El Sr. González Besada ha quitado ayer importancia al suceso...

El ministro de Hacienda ha visitado ayer tarde al Presidente...

Yer ha conferenciado con el ministro de Hacienda la Comisión...

El Gobierno entrega al Banco de España 25 millones de pesetas...

El ministro de Hacienda prepara un proyecto de ley...

Además del ministro de Hacienda, han visitado ayer al Presidente...

Ayer tarde se ha recibido en el ministerio de la Gobernación...

Hoy llevará a la firma regia el ministro de la Gobernación...

Ha llegado a Madrid una Comisión del Ayuntamiento de Alicante...

El Presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación...

El ministro de Hacienda prepara un proyecto de ley...

Además del ministro de Hacienda, han visitado ayer al Presidente...

Ayer tarde se ha recibido en el ministerio de la Gobernación...

Hoy llevará a la firma regia el ministro de la Gobernación...

Ha llegado a Madrid una Comisión del Ayuntamiento de Alicante...

El Presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación...

El ministro de Hacienda prepara un proyecto de ley...

En el Circolo de la Unión Mercantil é Industrial, dará el próximo...

Ya se ha aprobado por el Gobierno Civil el reglamento...

La apertura del Centro se verificará en los primeros días...

Los que deseen ser socios después de la indicada fecha...

Se reciben las adhesiones en la librería del Sr. Fr. Triviño...

La Gaceta de ayer publica los reales decretos del ministerio...

Nombrando embajador de España cerca del Rey de Italia...

Disponiendo que D. Luis Polo de Bernabé, ministro plenipotenciario...

El Cuerpo colegiado de Caballeros de la Nobleza ha acordado...

La escuadra ha recibido orden de salir de Cádiz para Vigo...

El cruceo Lepanto y el Osado han llegado a Cádiz...

Su Majestad la Reina ha presidido ayer tarde, a las dos...

En Olvera (Cádiz) ha fallecido la virtuosa y anciana madre...

Una Comisión de farmacéuticos, presidida por el Sr. Ras Jimenez...

El Sr. González Besada ha quitado ayer importancia al suceso...

El ministro de Hacienda ha visitado ayer tarde al Presidente...

Yer ha conferenciado con el ministro de Hacienda la Comisión...

El Gobierno entrega al Banco de España 25 millones de pesetas...

El ministro de Hacienda prepara un proyecto de ley...

Además del ministro de Hacienda, han visitado ayer al Presidente...

Ayer tarde se ha recibido en el ministerio de la Gobernación...

Hoy llevará a la firma regia el ministro de la Gobernación...

Ha llegado a Madrid una Comisión del Ayuntamiento de Alicante...

El Presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación...

El ministro de Hacienda prepara un proyecto de ley...

Además del ministro de Hacienda, han visitado ayer al Presidente...

Ayer tarde se ha recibido en el ministerio de la Gobernación...

Hoy llevará a la firma regia el ministro de la Gobernación...

Ha llegado a Madrid una Comisión del Ayuntamiento de Alicante...

El Presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación...

El ministro de Hacienda prepara un proyecto de ley...

En la sesión extraordinaria celebrada en la noche del 18...

des, visitará algunas provincias españolas que le quedan por ver...

La combinación de gobernador a que ha de hacerse...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS. Esclava. La reprise de la popular revista...

El público tributó una ovación debratada a los simpáticos actores...

También toma parte en el cuadro regional la linda y famosa...

El próximo jueves estreno de la zarzuela cómica en tres actos...

AVISOS ÚTILES. PARCHE POROSO SCOTT. El mejor de todos los parches...

Se llama Excelsior por su poder para curar el dolor...

El PARCHE POROSO SCOTT. El más útil de todos los parches...

Un parche para que produzca resultado debe ser Excelsior...

LA HERNIA Y EL VENDAJE BARRERE. Este maravilloso aparato...

Siendo elástico, sin resorte, suprime toda molestia...

HA SIDO ADOPTADO POR EL EJERCITO FRANCÉS, Y procura inmediato alivio...

PIDASE EL «TRATADO CIENTIFICO LA HERNIA» a la cursal de Barcelona...

MONSIEUR BARRERE, especialista en Paris, DE FASO EN ESPAÑA...

Madrid, en casa D. Valeriano Sobrino, 22, Caballero de Gracia...

Valencia, hotel Inglés, los días 14 y 15 de abril.

Barcelona, Carmen, 15 y 17 principal, los días 17, 18, 19 y 20 de abril.

Granada, farmacia González Perales, plaza de San Gil...

Madrid, en casa D. Valeriano Sobrino, 22, Caballero de Gracia...

Valencia, hotel Inglés, los días 14 y 15 de abril.

Barcelona, Carmen, 15 y 17 principal, los días 17, 18, 19 y 20 de abril.

Granada, farmacia González Perales, plaza de San Gil...

Madrid, en casa D. Valeriano Sobrino, 22, Caballero de Gracia...

Valencia, hotel Inglés, los días 14 y 15 de abril.

Barcelona, Carmen, 15 y 17 principal, los días 17, 18, 19 y 20 de abril.

Granada, farmacia González Perales, plaza de San Gil...

Madrid, en casa D. Valeriano Sobrino, 22, Caballero de Gracia...

Valencia, hotel Inglés, los días 14 y 15 de abril.

Barcelona, Carmen, 15 y 17 principal, los días 17, 18, 19 y 20 de abril.

Granada, farmacia González Perales, plaza de San Gil...

Madrid, en casa D. Valeriano Sobrino, 22, Caballero de Gracia...

UN INFORME (2)

LAS SUBSISTENCIAS

(Continuación)

Importación y exportación.

(Son estas causas las mayores o menores importaciones o exportaciones que por exceder o abundancia de las cosechas se han realizado? Veámoslo:
1894.—Importación: 511.500.000 kilos de subsistencias alimenticias y 281.000 cabezas de ganado vacuno, lanar y de cerda.
Exportación: 52.000.000 kilos de alimentos.—105.000 cabezas de ganado.
Cambios: 19.654.—Precio de la unidad alimenticia: 7,15.
1895.—Importación: 270.800.000 kilos y 396.000 cabezas.
Exportación: 85.900.000 kilos y 265.000 cabezas.
Cambios: 14.524.—Alimentos: 7,42.
1896.—Importación: 252.000.000 kilos y 242.000 cabezas.
Exportación: 81.500.000 kilos y 362.000 cabezas.
Cambios: 20.688.—Alimentos: 7,52.
1897.—Importación: 212.500.000 kilos y 353.000 cabezas.
Exportación: 116.000.000 kilos y 224.000 cabezas.
Cambios: 29.805.—Alimentos: 7,53.
1898.—Importación: 229.000.000 kilos y 437.987 cabezas.
Exportación: 114.000.000 kilos y 468.000 cabezas.
Cambios: 54.156.—Alimentos: 7,83.
1899.—Importación: 534.000.000 kilos y 327.000 cabezas.

Exportación: 49.000.000 de kilos y 112.000 cabezas.
Cambios: 24.590.—Alimentos: 7,69.
1900.—Importación: 390.000.000 de kilos y 569.000 cabezas.
Exportación: 60.000.000 de kilos y 185.000 cabezas.
Cambios: 29.545.—Alimentos: 8,11.
1901.—Importación: 290.000.000 de kilos y 457.000 cabezas.
Exportación: 46.000.000 de kilos y 275.000 cabezas.
Cambios: 33.316.—Alimentos: 8,27.
1902.—Importación: 172.000.000 de kilos y 421.000 cabezas.
Exportación: 86.000.000 de kilos y 231.000 cabezas.
Cambios: 35.768.—Alimentos: 8,66.
1903.—Importación: 294.000.000 de kilos y 517.000 cabezas.
Exportación: 89.000.000 de kilos y 210.000 cabezas.
Cambios: 35.143.—Alimentos: 7,67.
1904.—Importación: 377.000.000 de kilos y 496.000 cabezas.
Exportación: 93.000.000 de kilos y 148.000 cabezas.
Cambios: 37.673.—Alimentos: 8,91.

Resulta, pues, que la mayor o menor suma de importaciones no ha influido, como no influye tampoco en el valor de la moneda de los países que la tienen a la par, en el precio de nuestros cambios, puesto que en 1894 y 1899, en que la cantidad de granos introducida fue la mayor del decenio que comparamos, llegando a 511 y 531 millones de kilos, solo alcanzó a 19,654 y 29,590, y en 1897 y 1902 con 212 y 172 millones de kilos, se cotizaron los francos a 29,605 y 35,768; es decir, a menos importación, mayor carestía de cambios; ni influye tampoco en el precio de los alimentos, porque el 1897 y 1902 llegaron estos a 7,53 y 8,66 con una importación in-

ferior en más de la mitad a los dos años anteriores, en que se cotizaron a 7,15 y 7,79. Cuanto a la exportación, las mayores que se registran en el último decenio, corresponden a los años de 1897-98 con cambios a 29,605 y 35,156, y las menores a 1899 y 1903 con cotizaciones de 21,590 y 35,143, cifras que no permiten apreciar con la debida imparcialidad la influencia que sobre la moneda pudieron ejercer las mayores o menores demandas y ofertas del extranjero y al extranjero sobre nuestro mercado monetario, ni son bastantes para afirmar la que tuvieron en el de subsistencias, ya que en 1897, con mayor exportación, la unidad alimenticia era más barata que en 1899, y en 1898 más cara que en 1903.
No parece tampoco por este lado, considerando solo como importación o exportación, pero sin llegar a la producción, la causa primordial, única, ni aun importante, de la carestía.

Transportes.

¿Serán los transportes? Porque es otra de las causas más principales a que la opinión pública atribuye.
Alegan en cuanto a los mismos se refiere, que no guardan relación con sus similares en el Extranjero, donde la mayor rapidez de recorrido es ya una considerable ventaja para el comercio, y la baratura de las tarifas constituye otra no menos apreciable para el consumidor.
Es esto absolutamente exacto; pero no lo es menos que las tarifas vigentes en el año 1891, cuando la unidad alimenticia en venta por mayor en los principales mercados de España estaba representada por 7,07 pesetas, las tarifas de ferrocarriles españoles no eran más bajas que las que regían en 1904, en que la misma unidad de alimento se vendió en los puntos productores a 8,91. Antes por el contrario, la tarifa vigente

en 1891, que permitió obtener la unidad alimenticia al referido precio de 7,07 pesetas, ha venido desde aquella fecha, por virtud de sucesivas modificaciones, a sufrir una reducción del 20 al 40 por 100 para el transporte de cereales y sus harinas, arroz, habas, garbanzos, alubias, lentejas y maíz; del 30 al 50 por 100 para el de las patatas, y del 12 al 35 por 100 para los ganados. No puede, por tanto, argüirse de buena fe que la causa de la elevación de los artículos alimenticios desde la cifra de 7,07 pesetas en 1891 hasta 8,91 en 1904 se ha originado por la mayor elevación de las tarifas de ferrocarriles.
Pero vamos a suponer que, con el deseo de apurar hasta el límite cuantos procedimientos se inicien para conseguir un resultado de tal magnitud como el del abaratamiento de las subsistencias, se obtiene una nueva rebaja en las tarifas, y que la rebaja esta representada por un 10 por 100 del precio actual; pues con ella, una sola Compañía, la del Norte, habría dejado de percibir 1.200.000 pesetas, mientras que el precio de la unidad kilo bajaría en 0,00145 pesetas.

Y vamos aún más lejos, a la hipótesis de que el Estado, dentro de las facultades que por virtud de las leyes vigentes puede ejercer, o por medio de otras, realizando un acto nunca conocido en países civilizados, obligara a las Empresas al transporte gratuito de todos aquellos artículos imprescindibles para la alimentación del individuo, o que las mismas Empresas, brindándose espontáneamente ante lo angustioso del problema, por un acto de filantropía, también desconocido en los fastos de las grandes Compañías, renunciaran generosamente a los derechos que por aquel concepto les obligara a percibir. Pues bien, una sola Compañía, la misma a que antes nos referimos, hallárase, al cerrar su balance

anual, con una pérdida de 12.600.000 pesetas, que vendría a reflejarse en la irrisoria rebaja de 0,00145 en el kilo de la unidad alimenticia, rebaja que, si no quedaba en manos de los intermediarios, quedaría forzosamente en las de los vendedores, y de la que nunca podrían disfrutar las clases necesitadas, aquellas a quienes más directamente alcanzan los perjuicios de la carestía, porque, dada la unidad de peso que diariamente consumen de cada uno de los diversos artículos, no bastarían todas las mejoras para hacerles llegar la proporcional parte que de ella les correspondiera.

¿Quiere esto decir, sin embargo, que nosotros ferrocarriles hayamos de continuar en el estado actual, y no deba hacerse nada para que lleguen a nivelar sus servicios con los del extranjero? Nada más lejos de ello; pues aun en el supuesto de que la consecución de estos adelantos no es bastante, como algunos suponen, para que desaparezca el vicioso problema del hambre, pueden contribuir a atenuarlo, aunque sea en pequeña escala, y es cuestión esta en que nada, por insignificante que parezca, puede ni debe menoscarsearse.

Pero de esto habremos de tratar más adelante y, entretanto, examinemos si lo que no aparece por el lado de los cambios y de los extremos tratados hasta ahora, se encuentra por el de los

Aranceles.

No ya con el justificado motivo actual, sino con cualquier pretexto a falta de motivo, viene pretendiéndose, no la rebaja de los derechos de Arancel, sino la supresión absoluta de ellos. Pero los derechos arancelarios constituyen siempre una de las principales fuentes de ingreso en todos los Estados, y la más firme barrera para defensa de la producción nacional en determinados

casos y como están llamados a subsistir mientras algo que los sustituya con ventaja no se descubre, resta sólo examinar como ya lo hemos hecho al tratar de los demás puntos, si tienen razón aquellos que les atribuyen parte muy principal en la presente carestía.
Los aranceles vigentes en 1892, que permitían vender la unidad alimenticia a 7,19 pesetas, no han sido objeto de elevación de ninguna clase, y las pocas variaciones que en sus tarifas se observan, desde aquella fecha, tienen constantemente la tendencia a rebajar el precio de introducción de los artículos de consumo. Esto ha ocurrido con los trigos, que de 10,50 y 8 pesetas que adeudaban en 1892, bajaron a 6 pesetas en 1900; con las harinas, que de 17,32 se redujeron a 10 pesetas; con las legumbres secas, que de 5,39 bajaron a 4,40; con el bacalao, que ha obtenido una rebaja de 39 a 30 pesetas; con las conservas reducidas de 1,95 a 0,50 pesetas, y las vacas de 35 a 25 pesetas. No hay, pues, razón seria que autorice a sostener que, siendo el arancel más bajo en la actualidad que en 1892, pueda atribuirse a su elevación la de las subsistencias alimenticias desde 7,19 a 8,91 pesetas.

Conclusiones.

Es otra de las concausas que se señalan como motivo de la carestía, y aunque la ineficacia de este impuesto y la autonomía con que los Ayuntamientos fijan la proporcionalidad que les corresponde dentro de los límites que la ley les señala, imponen por la premura del tiempo consignar datos estadísticos con carácter auténtico, público y notorio que en las principales poblaciones de España el impuesto de Consumos sobre los artículos de primera necesidad, no es superior al que existía en 1895, y si esto es así, el argumento carece de fuerza.
(Continuará.)

Carrera de San Jerónimo, núm. 10. Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp.



Se reciben anuncios y suscripciones

Espectáculos del 21

Español.—4 1/2.—Mancos que impide el marido pintado.—El alcalde de Zakmea.
Lara.—8 1/2.—En visita.—Cosas de chicos y Mañana de sol.—La cizana (secundario).
Price.—9.—(Frégoli).—El tren de las 9 y 23 (estreno).—Maestro de canto.—Concert, con nuevos artistas.
Zarzuela.—9 1/4.—El húsar de la guardia.—Guardia de honor.—La vera de alcalde.
Apolo.—5.—Beneficio y despedida de la celebre violinista Steff Geyer.
8 1/4.—El tirador de palomas.—El mal de amor.—El pobre Valbuena.—Pascual.
Eslava.—7.—Venusación. (Los campeones de la jota, Rodríguez y Larrosa).—La banda de trompetas.—Frou-Frou.—Venusación. (Pareja batuta Rodríguez-Larrosa.)
Cómico.—8 1/2.—El túnel.—La fuenfueña.—El barbero de Sevilla.—Perito el Joberto.
Moderno.—8 1/2.—Estrellita Señora.—Las estrellas. La guardabarrera.—Los zancolinos y a las puertas de la dicha.
Romea.—4, 5, 6, 7, 9, 10 y 11.—Los enemigos del alma.—Historia de amor.—The four English Bales.—Los Thali-Ferandi.—Colombina.—María Luisa.—La Criolla.—María Nogués.—Sylvia Raquel.—Esmeralda Argentina y otras.
Panorama Imperial.—(Montera, 10).—Abierto de tres de la tarde a doce de la noche.—Viajes alrededor del mundo.—Espectáculo instructivo.—Premiado en varias Exposiciones.—Los lunes y jueves se cambia la colección.
Proyecciones animadas (Fuencarral, 125).—Sesiones cinematográficas todos los días desde las cinco a las once.—Siempre novedades. Cambio todas las semanas.—En todas las series los hermanos Campos.
Recreo Selmanca.—(Ayala, 1, y Castellana, 10).—Patines, columpio mágico.—Cinematografía y diversas atracciones. Abierto por las noches.
Recreo Argüelles.—(Fuencarral, 125).—Grandes atractivos, cinematografía, con exhibición del Quijote, tiro al blanco, columpios, pinnasio, carroussel, patines, etc.
Cinematógrafo Franco español (Duque de Alba).—Variadas funciones de 5 a 8 y 8 a 11.—Gran espectáculo venturoso Sr. Julián con su compañía de artistas automatas.

Idem, predicando por la tarde, a las cuatro y media, el Sr. Barragán.

En Santa Isabel sigue la misión para el Circolo Obrero de Nuestra Señora de Covadonga; al anochecer predicarán los padres del Corazón de María.
En las Comendadoras jordan idem en la V. O. T. de Servitas, predicando los padres Larroduburo y Arángués.
En el Cristo de San Ginés siguen al anochecer los ejercicios de Cuarenta; predicará el Sr. Manzanao.
En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores empieza la devoción de los trece meses a San Antonio, por la mañana, a las nueve, y a las seis y media de la tarde, predicará el Sr. Ortiz de Urbina.
En San Luis idem idem, a las ocho y al anochecer.
En la iglesia Pontificia sigue, por la mañana, a las ocho y media de comunión y a las once la cantada.
En Portugueses culto a San Antonio, y por la tarde, a las cinco y media, misa, siendo orador el Sr. Manzano.
La misa y oficio son de San Benito.
Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de la Buena Dicha en su iglesia o de la Presentación en las Niñas de Leganes.

Atención!

No comprar nadie Ropa blanca, Géneros de punto, Mantelerías, Equipos para novias y Casacañillas sin antes ver los precios de LOS DOCKS 15, PTA. DEL SOL, 15 planta baja.

Representantes

Ramiendo tres pesetas Giro Mutuo, se ve nuestra y catálogo para trabajar en todos los pueblos de España, artículo patentado por el Sr. Ramiendo.
Escribir a la "Gran Fábrica de Gaceta Financiera", Madrid.

VENIO EN BUENAS CONDICIONES casa moderna construida, en la calle de la Razon, Atocha 122, pral. 1.º.
VENIO 8 ESTILOS Y UN artista juego de alcaide con instalaciones, unico en su clase, y planis de buena maera y 2 m. cuadrados. Pelayo, 3, tienda de Siveria.

LA PRENSA

AGENCIA DE ANUNCIOS Oficina Central, calle del Carmen, 18. Sucursal Mayor, 1. Teléfono 123, la más centrada de Madrid; se comienza de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos.
Cuenta con una sección especial para esquelas de defunción, novenario y aniversario, a precios muy reducidos, y publicándose en dos o más periódicos de Madrid, hace mayores descuentos.

Atención!

LA SEÑORA Doña Luisa Maldonado y Pacheco DE PASCUAL Ha fallecido el día 20 de marzo de 1905 A LAS OCHO Y MEDIA DE LA MAÑANA R. I. P.

Su esposo, D. Marcelino Pascual y Lázaro; hijos Luis, María Teresa y María Josefa; su madre, la Excmo. Sra. D.ª Amalia Pacheco, viuda de Maldonado; hijos políticos D.ª Concepción y D. Joaquín hermana Excmo. Sra. D.ª Asunción Maldonado de Loste; hermanos políticos; la doña Josefa Maldonado; los políticos, sobrinos, primos y demás parientes.

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver el día 21 del actual, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Claudio Collo, 31, al cementerio de San Lorenzo y San José.

No se reparten esquelas. Se replica el coche. Están concedidas indulgencias por el señor Nuncio de Su Santidad y Sres. Obispos de Sion, de Madrid, Badajoz y Astorga en la forma acostumbrada.

La Soledad. --- Desengaño, 10.

HABILITACION DE CLASES PASIVAS SE ADMITEN PODERES ÚNICA CASA que abre el pago el día 25 de cada mes. Espez y Mina, 2, 3.ª decha.—Horas de 10 a 11 y de 6 a 8.

GRAN FABRICA DE PORCELANA DE RAMON CANALS

Almacería (Valencia) Fabricación de toda clase de artículos de porcelana. Especialidad en aisladores y demás materia para Electricidad. Especialidad de la casa. Azulejos de Valencia, decorados por los más reputados artistas modernistas. Despacho Central Consejo de Ciento, 295, Barcelona.

AGENCIA DE ANUNCIOS JACOMETREZO, 50, 1.º

CORREDOR DE VINOS SE NECESITA buena comisión. Reón, Lagasca, 7. 300 plazas, al que proporcione desahogado, planta en dependencia del Estado a Aynt.º de Lic.º G. C. Lista Carrer, c.º 10.553.

AGUA DE COLONIA SOLIDIFICADA

Una de sus grandes ventajas consiste en que se emplea, en un momento dado, para calentar las tenacillas, por ejemplo, pues arde admirablemente. PRECIO: 15 céntimos la caja en todas partes. POR MAYOR: Maison A. de Bizet, et C.ª Calle de Alcalá, 29, MADRID.

¡ATENCIÓN!

Estamos al tanto de lo que a usted le conviene. Usted necesita recordar el sauto de un buen amigo o amiga; necesita también anotar los días de recepción en casa de sus amistades; muy interesante le es llevar un presupuesto individual, conocer al detalle la ropa que da a la lavandera ó a la planchadora, tener una clara anotación de lo que gana y tiene que pagar, conocer las tarifas de correos, teléfonos y telegrafos, las horas de salida de los trenes, etc. Fuese para hacer todo esto con sencillez y minuciosidad no tiene usted otro recurso que comprar el

Memorándum de la Cuenta diaria

Precioso libro de anotaciones, para 1905, que, a instancias de multitud de clientes, ha empezado a publicarse en Casa Bailly-Baillière e Hijos, que se vende en todas las librerías, bazares y tiendas de objetos de escritorio al

Precio de 2,50 pesetas

elegantemente encuadrada en tela de la inglesa.

ARTE DE TOCAR LA GUITARRA

por cifra, sin necesidad de un estro. Acompañado de 22 piezas, entre ellas las populares "Gaviota de El Boleo" y "Schottisch" de "Las Bravitas" de los maestros Chueca y Chapí. Un tomo en 8.ª apaisado una peseta y se remite a provincias por 1,30. Los pedidos a la librería de D. Angel de San Martín, editor. PUERTA DEL SOL, NÚMERO 6.

MANUAL DEL TORNERO EN HIERRO

Vocabulario, flejeje, herramientas para cortar rápido. Coleccionado y traducido de los mejores autores americanos y franceses, por Angel de San Martín, perito agrícola. Un tomo en 4.ª con grabados, 3 ptas. en Madrid y se remite a provincias por 3,20. Los pedidos a D. Angel de San Martín, librería-editor. Puerta del Sol, núm. 6.

LA UNIVERSAL

Agua vegetal, higiénica e inofensiva para teñir las canas.—Devuelve al cabello blanco su color natural color castaño ó negro primitivo. Destruye la caspa y comunica un delicioso perfume. De venta en todas las droguerías y perfumerías. Por mayor, G. García, Martín y Durán y en la perfumería de MORENO, CALLE MAYOR, 35, MADRID.

LOS TIROLESES

EMPRESA ANUNCIADORA Oficinas, ROMANONES, 7 y 9, Entresuelos. Anuncios, reclamos, noticias y comunicados en los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, con combinaciones a precios muy reducidos. Esquelas de defunción y aniversario en los periódicos, con altos descuentos. Anuncios en los teatros, tranvías, vallas, medianería y Programa oficial del Teatro Real.

PÍDANSE TARIFAS RÁPIDAS PROPAGANDAS

RIOJA FINO

DE FUENMAYOR 6 pesetas doceana de botellas En las Bodegas de Viena RIOJA MEDOC de 2 años 6 ptas. doceana de botellas de 4 " a 12 " En las Bodegas de Viena TINTO FINO AÑEJADO De 2 años a 7,50 arroba De 3 " a 8,50 " De 4 " a 10 " En las Bodegas de Viena VINO DE PASTO A 6 ptas. arroba, botella 30 cents. En las Bodegas de Viena VINAGRE DE VINO A 50 céntimos botella. En las Bodegas de Viena CALLE MAYOR, 6.—TELEFONO 424.

GALDOS

EPISODIOS NACIONALES Heróicas tapas alegóricas formando la bandera nacional, para encerrar los Episodios del insignie Pérez Galdós. Cada tapa sirve para dos volúmenes, constituyendo un solo tomo. Precio, una peseta. C.ª Aranzal, 11, Madrid.

HABILITACION DE CLASES PASIVAS

Pago siempre el día 1.º.—Salud, 19, 1.º

ANIVERSARIO

LA SEÑORA DOÑA ESTEFANA DE VILLODAS Y DE LA TORRE Falleció el 21 de marzo de 1885 Y SU ESPOSO D. RUPERTO REVILLAS Y VALLODAS el día 16 de diciembre de 1901 R. I. P.

Memorándum de la Cuenta diaria

Todas las misas que se celebren el día 21 del corriente, en la parroquia de Nuestra Señora del Buen Consejo (Catedral) y su filial San Pedro, y en las Escuelas Pías de San Antonio, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dichos señores. Sus hijos y demás familia ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlos a Dios. Hay concedidas indulgencias por varios señores prelados en la forma acostumbrada.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS OLÓZAGA, NÚM. 1, MADRID AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA FRANCIA Y PORTUGAL 40 ANOS DE EXISTENCIA Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

GOTA • REUMATISMO!

COLCHIFLOR Preparado por la fórmula del D. DEBOUT D'ESTREES, de CONTREXEVILLA Este medicamento preparado con las flores frescas de colchico, que se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituye el específico más heroico de la Gota y del Reumatismo. Ensayado en la clientela de varios médicos ilustres, ha dado siempre resultados excelentes y constantes. PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

AGUAS DE ALZOLA

Unicas para las vías urinarias, cólicos nefríticos y hepáticos. Depósito central y referencias: Aduana, 35.

ZACARIAS, LABOURDETTE Y C.ª

MIGUEL ANGEL, 25, Paseo de la Castellana, Madrid Representantes de la Sociedad L'Electricque COCHES MARCA "GALLIA" Reparación y conservación de coches eléctricos.

Servicios de la Compañía Transatlántica

DE BARCELONA Vapores que prestarán los servicios en el mes de marzo, salvo contingencias: LINEAS DE CUBA Y MEXICO El día 17 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor Reina María Cristina. LINEA DE NEW YORK, CUBA Y MEXICO El día 26 saldrá de Barcelona, e. 28 de Malaga y el 30 de Cádiz, el vapor Manuel Calvo. LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA El día 11 saldrá de Barcelona, el 13 de Malaga y el 15 de Cádiz, el vapor Cataluña. LINEA DE FILIPINAS El día 4 saldrá de Barcelona el vapor C. López y López. LINEA DE BUENOS AIRES El día 3 saldrá de Barcelona, el 5 de Malaga y el 7 de Cádiz, el vapor P. de Satrústegui. LINEA DE FERNANDO POO El día 25 saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor, San Francisco. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la resolución del ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas de 14 de abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes. Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

PROLONGACION DE LA EXISTENCIA

¡OBSEQUIO! De los eruditos y muy corteses distribuidores de los libros: energético, fortificante y aromático VISTA-RICA (profiláctico soberano y néctar de vida). Desde entonces cada cuántos han fallecido que de no haber seguido su escrupulosamente hubieran tenido muchos años de vida. En cambio, cuántos viven porque supieron comprender que es donde abunda lo malo, es más de apreciar lo bueno? Dijo el Maestro: "Que en tu casa no falte este poderoso defensor", y al efecto, a quien no lo posee y al que no puede proporcionárselo se le regala una botella en obsequio, pidiéndole verbalmente o por correspondencia. A "La Salud", PROVIDENCIA, 61, BARCELONA. El gran licor VISTA-RICA se expende: calle Mayor, 35, MADRID; Fernando VII, 11, BARCELONA, y en los colmados y droguerías de España y Extranjero.

AGENCIA FUNEBRE MILITAR

CLAUDIO COELLO, NUM. 46 TELÉFONO 2.067

Unica casa con este título en Madrid que presta el servicio de entierros ó traslados con la puntualidad y economía ya acreditadas.

SERVICIO PERMANENTE